Разработка урока  учителя математики МОУ Воронинской СОШ имени В.П.Калинина 

по теме
 «Определение логарифма. Основное логарифмическое тождество»
Цель:1.Введение определение логарифма, основного логарифмического тождества . на основе знаний о степени.

          2.Обучение нахождению  логарифма числа по заданному основанию; числа, стоящему под знаком логарифма; применению основного логарифмического тождества. 

          3.Воспитание  математической культуры речи.

Оборудование: компьютерная презентация.
Ход урока
1. Подготовка к усвоению нового материала: повторение темы «Степень с рациональным показателем».
Задания для устной работы (слайд 1)
Вычислите:  а) 25 ; б) 8
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Назовите в данных примерах основание степени. Каким  по определению должно быть основание степени?

Назовите число,  которое получится в результате возведения в степень. Каким может быть это число?
Назовите показатель степени. Каким может быть показатель степени?
2. Изучение нового материала
Найдите в учебнике материал «логарифмы и их свойства», прочитайте определение логарифма. Сформулируйте тему нашего урока ( ребята формулируют, учитель исправляет, дополняет по необходимости , тема записывается в тетрадь), (слайд 2). Учитель формулирует цели урока (слайд 2)
На слайде 3 появляется определение логарифма : loga b=х, где a>0, a≠ 1, b>0.
Ребята, запишите определение логарифма в тетрадь (желательно самостоятельно)
3. Первичная проверка усвоения определения.

а)Задание:  используя предыдущее задание со степенью запишите равенства, используя определение логарифма на доске ( ученик выполняет 1 задание). Прочитайте полученное равенство, назовите основание логарифма, число, стоящее под знаком логарифма, логарифм.

б)Устная работа (слайд 4): 

 Прочитать равенство, проверить его справедливость:
log3 
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 =-4 ;  log 16 1 =0 ;  log 5 125 = 3 ;  log 5 0,04 =-2 ;  log √2 8 =6 ;

 log 0,5  4=-2 ;  log0,2 125 =-3 ;  log √5 0,2 =-2 ;  log 0,2 0,008 =3 ; 
Письменная  работа в тетрадях.
в)Найти логарифмы данных чисел (слайд 5):
log 5 25 =    ;   log 5 
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 =   ;   log 5 
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log 2  16 =   ;   log2 
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 =  ;   log 2  
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Проверяем полученный результат (ответы появляются на слайде по щелчку). 
           г)Записать число в виде логарифма (слайд 6):

             2 , 1, 0, 
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 с основанием 4.

              3 ,-1,  -3,  1 с основанием 3.

Проверяем полученный результат ( ответы появляются на слайде по щелчку).

           д)Найдите число х (слайд 7).

 log4 х=-3 ;   log 7  х=0 ;   log 0,5  х =2 ;  ; log√5  х =4 ; 

log х 81 =4 ;  log х 
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 =2 ;  log х 27 = 3 ; 

Проверяем полученный результат ( ответы  появляются на слайде по щелчку).
4. Изучение нового материала
Работа над основным логарифмическим тождеством.

           Запишем aх = b. Вспомним определение логарифма. Вместо показателя              можем поставить логарифм.

Получили основное логарифмическое тождество a logab =b. Обращаем внимание, что основание степени и основание логарифма - одинаковые.
      5.Первичная проверка усвоения основного логарифмического тождества.

Решаем задание на применение основного логарифмического тождества (слайд 8):
   0,5 log 0,5  4  ;   5 log 5 7  ;   (
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)log√2 13   ;    7  2log 7  11 ;   4 2log4 9  ;   3 1+log3 6  ; 
  (
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)log √2 8 -2.
Проверяем правильность выполнения задания (ответы появляются на слайде по щелчку).

Учитель дает пояснения по тем заданиям, которые вызвали трудность.
       6. Рефлексия: (тест распечатан на каждого учащегося)
Отметьте номер правильного ответа в заданиях:

А1.Вычислите log 
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А2.Найдите значение выражения (
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)log3 0,49

1.0,7.    2.0,07.     3.0,245.      4.0,2401.
А3.Вычислите  log 
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1. 6.   2.1,5.   3.3.    4. 2,5.
А4. Найдите значение выражения 52-3 log 5 2

1.17.   2.
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А5.Найдите значение выражения 122+3log12 10
1.1144.   2.144000.   3.100000.   4.4320.

Самопроверка  решения на слайде 9(ответы появляются по щелчку).
Учащиеся оценивают выполнение задания. Учитель или более сильные учащиеся отвечают на возникшие в ходе решения вопросы.
7.Д.З. п.38 , №483 (в,г), 487 (в,г), 489(в,г), 490(в,г). (слайд 10)
8.Итог урока: 

1.Что называется логарифмом числа в по основанию а?

2.Каким может быть основание логарифма?

3.В чем состоит основное логарифмическое тождество?

4. Представьте число 2 в виде логарифма  с основанием 4; 8; 0,2, 16.
 5.Какие вопросы у вас возникли в ходе изучения новой темы? Что было непонятно?.  
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